

внимание обращено на постсоветские страны. Охарактеризованы роль и функции американских неправительственных организаций, использование системы грантов и критерии их получения для формирования атлантической и европейской сетей. На примере Национального фонда поддержки демократии, созданного Конгрессом США, продемонстрировано, что неправительственные организации — основа атлантической сети — служат интересам США. При ведении информационно-сетевых войн в число актеров могут входить не только разнообразные неправительственные организации, но и общественные движения, политически и, активистские группы внутри страны-мишени.

This work shows how the Atlantic network is formed in different countries. Particular attention is paid to post-Soviet countries. The role and functions of American non-governmental organizations are characterized, such as the use of grants and the criteria for getting them to form Atlantic and European networks. As the example of the National Endowment for Democracy, created by the US Congress it is shown that non-governmental organizations — the foundation of Atlantic network — serve the US interests. While conducting the information and network warfare the actors may include not only different states or their formations, but also social movements, political groups, activist groups inside the target country.

Надійшла до редакції 3 січня 2017 року

УДК 004.738.1WWW:002]:[061:271.2](477)



Юлія Мусієнко,
аспірантка Харківської державної академії культури

Документаційна складова контенту веб-сайтів православних релігійних організацій України

Розглянуто та проаналізовано українські веб-сайти релігійних організацій щодо наявності в їхньому контенті документальних ресурсів. За результатами кількісно-якісного аналізу визначено веб-сайти з документаційною складовою різних конфесій православного віросповідання в Україні; їхні кількісні та видові характеристики; рубрики та підрубрики; надано рекомендації щодо практичного використання ресурсів.

Ключові слова: веб-сайти релігійних організацій, документальні ресурси, Україна.

Завдяки сучасному рівню розвитку соціальних комунікацій релігійні організації мають змогу значно розширити взаємодію із суспільством, державою та вірянами, а також ефективно організувати міжцерковне спілкування, зокрема в інтернет-просторі. На думку Т. Тимчука, у сучасних умовах глобалізації та інформатизації релігія перестає бути справою приватною, феномен релігії активно використовується в контексті соціального управління, а "духовні канали впливу на суспільство в сучасному світі є доволі дієвими та ефективними" [2, с. 110].

Автор пропонованої статті у попередніх роботах наголошувала на важливості вивчення та аналізу українських релігійних інтернет-ресурсів [1]; цієї проблематики з різних аспектів і підходів також торкалися вітчизняні науковці С. Козиряцька, О. Керц, М. Балаклицький, К. Бондаренко, О. Тищук, І. Скелнар та інші [1; 4]. Проте зауважимо, що питання релігійних інтернет-ресурсів недостатньо досліджено з погляду документаційного підходу, зокрема щодо наявності документаційних ресурсів на веб-сайтах релігійних організацій.

Метою публікації є аналіз документаційної складової контенту (або документаційних ресурсів) веб-сайтів православних релігійних організацій України, які створено у вітчизняному сегменті інтернет-простору.

Межі дослідження українських мережевих ресурсів православного віросповідання окреслено трьома конфесіями: Українська православна церква Московського патріархату, Українська православна церква Київського патріархату, Українська автокефальна православна церква. Зауважимо, що міжконфесійні веб-сайти також входять у коло проблематики пропонованої роботи, оскільки їхній контент містить документи православних установ.

Посилання на веб-представництва релігійних організацій наведено у каталозі християнських сайтів "Джерело" (<http://top.jerelo.info/>), який містить перелік усіх релігійних інформаційних ресурсів України. За наповненням їх розподілено на: каталоги та портали; ЗМІ, новини; творчі та музичні сайти; сайти церков та місій; наукові та освітні сторінки; форуми, чати; персональні сайти; онлайн-бібліотеки та чати; союзи, фонди; інші. За характером контенту ресурси, що містять документаційну складову, поділяються на офіційні сайти, каталоги та портали, персональні сайти.

Офіційні — це сайти церков та місій, до яких належать: загальноцерковні ресурси, сайти єпархій, відділів, монастирів, навчальних закладів, братств. На цих веб-сторінках представлено офіційні документи, анонси важливих релігійних подій, новини про свята та урочисті події. Основною метою офіційних сайтів є щонайповніше висвітлення внутрішньої та зовнішньої діяльності релігійної установи. Зокрема, ресурси монастирів містять їхні історії, життєписи святих, молитви та звернення до вірян, анонси святкових подій. На сайтах навчальних закладів представлено новини, навчальну інформацію, інформацію про акції та заходи молодіжних спільнот тощо.

Офіційні сайти обов'язково належать до певної парафії, власні інтернет-сторінки мають всі конфесії православного віросповідання:

- Українська православна церква Московського патріархату (УПЦ (МП)) — <http://church.ua/>;
- Українська православна церква Київського Патріархату (УПЦ (КП)) — <http://orthodox.org.ua/>;
- Українська автокефальна православна церква (УАПЦ) — <http://church.net.ua/>.

До групи "каталоги та портали" належать ресурси, створені релігійно-громадськими організаціями. Здебільшого це міжконфесійні сайти, на яких широко представлено життя церкви та найрізноманітніший контент.

Персональні сайти — це особисті сторінки представників конфесій, що містять інформацію про життя святих, молитви, канони, обряди та новини.

У табл. 1 наведено відомості щодо кількості православних релігійних сайтів в українському сегменті інтернет-простору, які потенційно можуть мати документальне наповнення.

Таблиця 1

Кількість православних релігійних сайтів, які можуть мати документальне наповнення

Характер контенту	Релігійна належність			
	УПЦ МП	УПЦ КП	УАПЦ	Міжконфесійні
Офіційні сайти	120	109	9	—
Каталоги та портали	12	6	11	64
Персональні сайти	8	2	7	1
Усього	138	113	27	65

Згідно з результатами аналізу, Українська православна церква Московського патріархату має найбільшу кількість веб-сайтів — 138, з яких 120 — офіційні, 12 — каталоги та портали, 8 — персональні. Друге місце посідає Українська православна церква Київського патріархату, яка має 109 офіційних сайтів, 6 каталогів та порталів, 2 персональні сайти. Українську автокефальну православну церкву, порівняно з двома попередніми парафіями, недостатньо представлено в інтернет-просторі, а саме: 9 офіційних сайтів, 11 каталогів і порталів, 7 персональних сайтів¹.

Визначено, що основний масив системи документального забезпечення православних релігійних організацій України містять 343 сайти, з яких 38% належить УПЦ (МП); 31% — УПЦ (КП); 7% — УАПЦ; 24% — міжконфесійні.

Офіційну мережу сайтів УПЦ (МП) представлено за адресою: <http://church.ua>. На ресурсі розміщено актуальні новини та публікації, документи, інформацію про єпископат та основну діяльність УПЦ, контакти, посилання на основні органи управління. Цікавою є вкладка "Web-атлас церкви", що містить карту України з позначенням усіх єпархій, кафедральних соборів, монастирів і храмів. Цей документ (і водночас сервіс) надає можливість обрати країну та тип об'єкта, який відобразатиметься на веб-карті.

Інформація, розміщена на електронному ресурсі Священного Синоду УПЦ (МП) (<http://sinod.church.ua/>), здебільшого торкається аспектів діяльності цього органу. Сайт містить рубрику "Документи", яка поділяється на "Звернення" та "Журнали". Вся інформація на сайті має текстовий формат, документи оформлені згідно з вимогами і повністю готові до друку.

Україномовний інформаційно-аналітичний портал "Про церкву" (<http://pro.church.ua/>) надає користувачам різноманітні відомості про роботу УПЦ (МП). Мета ресурсу — моніторинг ЗМІ, аналіз інформації, републікація найважливіших внутрішньоцерковних новин та висвітлення позицій офіційних представників УПЦ щодо певних питань. Сайт також має рубрику "Документи УПЦ", яка поділяється на вкладки "Статут", "Соціальна концепція", "Юридична база". Матеріали опубліковано у текстовому форматі. Підрубрику "Звернення і заяви", що містить документи довідково-інформаційного характеру, віднесено до рубрики "Новини".

До офіційної мережі сайтів УПЦ (МП) входить 52 єпархії, які мають власний сайт, побудований на основі стандартного шаблону. На підставі їхнього аналізу виявлено, що на 37 сайтах документи розміщено в однойменній рубриці, яка

має поділ на підрубрики "Статут", "Укази", "Розпорядження". На окремих ресурсах документи представлено в інших рубриках, наприклад на сайті Кам'янець-Подільської єпархії (<http://kamyanets-podilskiy.church.ua/>) у двох підрубриках: "Укази" та "Послання" у рубриці "Архієрей".

До веб-ресурсів Московського патріархату належать 12 каталогів і порталів, 8 персональних сайтів, серед яких тільки 2 каталоги та портали і 1 персональний сайт містять документи УПЦ (МП). Портал "Православ'я в Україні" (<http://orthodoxy.org.ua/>) має розділ "Собор 2016.док", в якому акумульовано документи Святого і Великого Собору Православної церкви, що відбувся на Криті 2016 р. Офіційний портал УПЦ (<http://orthodox.org.ua/>), на якому представлено відомості про діяльність та основні новини УПЦ (МП), має підрозділи "Документи УПЦ" і "РПЦ про УПЦ", "Статут УПЦ", "Соціальна концепція". Тільки один персональний сайт — "Иподияконы Его Блаженства" (<http://www.ipodiakony.org.ua/>) — містить документи, присвячені пам'яті митрополита Володимира: автобіографічні дані, спогади, фотоматеріали тощо.

Повний перелік веб-сайтів, до яких входять офіційні сайти, каталоги та портали, персональні сайти УПЦ(МП), наведено у додатку 1.

Інша конфесія православного віросповідання — УПЦ (КП) — також має розгалужену офіційну мережу веб-сайтів (<http://www.cerkva.info/>). Ресурс містить рубрики: "Публікації", "Документи", "Православний календар", "Книги", "Медіа" та ін. Інформація торкається різних боків діяльності УПЦ (КП). У розділі "Документи" у довільному порядку представлено резолюції, листи, звернення, заяви. На сайті також розміщено організаційні документи, серед яких звернення Вищої церковної Ради та журнали засідань Священного Синоду. Також є рубрика "Web-атлас церкви", що надає посилання на загальноцерковні сайти єпархій, відділів, навчальних закладів, монастирів, парафій, братств, недільних шкіл, порталів та сайтів помісних православних церков по всьому світу.

На офіційному сайті мережі надано інформацію про 29 єпархій УПЦ (КП). За результатами аналізу їхніх веб-сайтів, документальні ресурси виявлено на 10, більшість матеріалів розміщено у розділах "Документи" або "Офіційно". У жодному з 6 каталогів та порталів і 2 персональних сайтів УПЦ (КП) не подано документальну Київського патріархату. Масив документальних ресурсів УПЦ (КП), представлених у мережі Інтернет, розміщено на офіційних ресурсах конфесії. Перелік проаналізованих сайтів із зазначенням розділів, в яких розміщено документи, викладено у додатку 2.

Сайт офіційної мережі Української автокефальної православної церкви (УАПЦ) (<http://church.net.ua/>) є україномовним і містить повну інформацію в документах про керівництво конфесії, організації та структуру управління й висвітлює новини УАПЦ. На ресурсі виокремлено рубрику "Офіційні документи", крім того, інші документи опубліковано на сторінках рубрики "Контакти" та "Новини". Здійснено аналіз 8 сайтів єпархій, 7 персональних сайтів та 11 каталогів і порталів. Виявлено, що з них 5 сайтів єпархій та 1 персональний сайт містять релігійні документи. У каталогах і на порталах УАПЦ документи не представлено. Перелік сайтів УАПЦ, які містять основний масив документів конфесії, наведено у додатку 3.

За результатами аналізу 64 веб-сайтів, віднесених до категорії "міжконфесійні каталоги та портали" на ресурсі "Джерело", виявлено, що більшість із них мають довідковий, просвітницький характер. Представлено також дитячі, сімейні, кулінарні сайти, ресурси комерційного спрямування. Основний зміст контенту каталогів та порталів — це новини, релігійна література, фото і відеофайли, форуми та чати, релігійний календар, книги рецептів, музика.

Документи релігійного профілю розміщено на порталі "RISU" ("Релігійно-інформаційна служба України",

¹ Показники станом на 2016 рік.

<http://risu.org.ua/>), що функціонує на поліконфесійних засадах і висвітлює актуальні події та новини релігійного життя України. Контент становить докладна інформація про різноманітні релігійні спільноти та їхніх очільників; представлено аналітичні статті та інтерв'ю, калейдоскоп релігійного життя; енциклопедичні довідки про релігійне мистецтво, літургію, релігійні засоби масової інформації, духовні студії; веб-каталог, документи конфесій і державних органів, електронну бібліотеку, релігійну статистику; блоги, форуми, веб-конференції; релігійний календар та анонси. Серед 11 основних розділів виокремимо "Ресурси", до якого входять підрозділи "Документи конфесій", "Державні документи", "Міжнародні документи".

"Богословський портал" — україномовний науковий поліконфесійний веб-сайт (<http://theology.in.ua/ua/bp>), метою якого є розвиток богословської думки в Україні. Серед 8 основних розділів тільки в розділі "Бібліотека" розміщено богословські документи.

У межах дослідження автор вела ділове листування з секретарем Харківської єпархії УПЦ (МП), під час якого з'ясувалося, що документи релігійних організацій є закритими і можливості їхнього перегляду в матеріальному вигляді немає. Отже, для науковців, які працюють над релігійною проблематикою, головним фактологічним джерелом залишаються інтернет-ресурси. Кількість православних релігійних ресурсів стало зростає, наразі число веб-сайтів, на яких потенційно можуть бути розміщені документи, становить 343. Однак після проведення моніторингу їхнього контенту визначено, що релігійні документи представлено лише на 63. Також виявлено, що не всі з них мають зручний інтерфейс і навігацію. Для спрощення пошуку документів на сайтах релігійного профілю автор систематизувала ресурси із зазначенням назви веб-сайта, інтернет-адреси, рубрики та підрубрики. Таблиці у додатках 1—3, за умови регулярного оновлення, можуть слугувати своєрідним путівником для користувачів та науковців, об'єктом дослідження яких є релігійний документ. Найбільшу кількість документів містять розділи "Документи", "Офіційні документи", "Архієрей", "Новини" та "Єпархія" (табл. 2).

Таблиця 2

Назва розділу	Кількість сайтів, на яких документи розміщені в цьому розділі			
	УПЦ (МП)	УПЦ (КП)	УАПЦ	Міжконфесійні
Документи	37	5	2	—
Офіційно/Офіційна частина/Офіційні док-ти	—	3	3	—
Єпархія	1	—	1	—
Новини	1	1	—	—
Архієрей	1	2	—	—
Статі та матеріали	1	—	—	—
"Собор 2016. док"	1	—	—	—
Заяви	—	—	1	—
Ресурси	—	—	—	1
Бібліотека	—	—	—	1

На більшості сайтів документи УПЦ (МП) розміщено в розділі "Документи". Ресурси цієї конфесії найбільше структуровано; майже всі офіційні сайти, окрім розділу, мають підрозділи "Статут", "Укази", "Розпорядження", що свідчить про системний підхід та використання електронних комунікацій для забезпечення ефективної системи документальних ресурсів організації.

Документи УПЦ (КП) також структуровані, основні розділи, в яких вони містяться, — "Документи" та "Офіційні документи", які, в свою чергу, мають підрозділи "Послання", "Звернення" та "Укази". Веб-сайти УАПЦ найменше представлені в мережі; офіційні документи, як у

попередніх конфесій, розміщено переважно у розділах "Документи" та "Офіційні документи". Проте всередині розділу групування документів майже немає, що свідчить про низький рівень їхньої структуризації в системі електронних комунікацій. Документи на міжконфесійних ресурсах можуть бути наведені у будь-якому розділі, тому їхній пошук закладний; на проаналізованих сайтах документи виявлено у розділах "Ресурси" та "Бібліотека", також значну їх кількість розпорошено у новинах та анонсах.

Наразі за допомогою веб-технологій та сервісів можна створити ефективну систему документальних ресурсів. Для цього потрібно забезпечити загальний принцип їхнього групування на всіх сайтах, що входять до офіційної мережі конфесії. Ресурси слід ієрархічно пов'язати з головним офіційним сайтом конфесії та забезпечити автоматичне оновлення документальної бази в режимі он-лайн. Релігійні організації, що виконують роль інформаційних центрів, мають підтримувати інтенсивний інформаційний обмін у суспільстві між вірянами всіх конфесій.

Перспективи подальших досліджень полягатимуть у подальшому вивченні інтернет-ресурсів релігійного спрямування задля розширення джерельної бази для проведення наукових розвідок і пошуків не тільки в межах релігієзнавчих та історичних наук, а й у документознавчому і архівознавчому напрямках.

Список використаної літератури та джерел

1. Мусієнко Ю. Д. Релігійні інтернет-ресурси України: інформаційно-змістовий аспект / Ю. Д. Мусієнко // Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія. — 2016. — № 1. — С. 82—87.
2. Тимчук Т. Сучасні релігійні технології як інструмент соціального програмування // Релігія та соціум. — 2008. — № 1. — С. 108—111.
3. Тишук О. Web-сайти християнських церков: загальна характеристика / О. Тишук // Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка: аудіовізуальна комунікація. — Київ : Ін-т журналістики КНУ ім. Т. Шевченка. — № 16. — 2008. — С. 36—38. — Режим доступу: http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/host/10.23.10.100/db/ftp/visnyk/zurnalyst_16_2008.pdf. — Назва з екрана.
4. Склєнар І. Специфіка новин в релігійних Інтернет-виданнях України / Ігор Склєнар // Український інформаційний простір. Число 2. — 2008. — С. 188—192. — Режим доступу: http://ijimv.knukim.edu.ua/zbirnyk/2_1/28-Sklenar.pdf. — Назва з екрана.
5. The Church and Internet, Pontifical Council for Social Communications / The Holy See. — Mode of access: http://www.vatican.va/roman_curia/pontifical_councils/pccs/documents/rc_pc_pccs_doc_20020228_church-internet_en.html#_ftn37. — Title from the screen.
6. Джерело / Каталог християнських сайтів. — Режим доступу: <http://top.jerelo.info>. — Назва з екрана.
7. Українська Православна Церква / Офіційна сеть сайтів Української Православної Церкви. — Режим доступу: <http://church.ua>. — Загл. с екрана.
8. Відкритий Православний Університет / Православ'є в Україні. — Режим доступу: <http://orthodoxy.org.ua>. — Назва з екрана.
9. Українська Автокефальна Православна Церква / Офіційний сайт. — Режим доступу: <http://church.net.ua/>. — Назва з екрана.
10. Священний Синод УПЦ / Офіційний сайт. — Режим доступу: <http://sinod.church.ua>. Назва з екрана.
11. Про церкву / Інформаційно-аналітичний портал УПЦ. — Режим доступу: <http://pro.church.ua>. — Назва з екрана.
12. Кам'янець-Подільська єпархія / Офіційний сайт. — Режим доступу: <http://kamyanets-podilskiy.church.ua>. — Назва з екрана.
13. Іподіаконы Его Блаженства / Страница памяти Блаженнейшего Митрополита Владимира. — Режим доступу: <http://www.ipodiakony.org.ua>. — Загл. с екрана.
14. Українська Православна Церква Київський Патріархат / Офіційний сайт. — режим доступу: <http://www.cerkva.info>. — Загл. с екрана.
15. Релігійно-інформаційна служба України. — Режим доступу: <http://risu.org.ua/>. — Назва з екрана.
16. Богословський портал. — Режим доступу: <http://theology.in.ua/ua/bp>. — Назва з екрана.

Рассмотрены и проанализированы украинские сайты религиозных организаций относительно наличия в их контенте документальных ресурсов. По результатам количественно-качественного анализа определены веб-сайты с документационной составляющей различных конфессий православного направления в Украине; их количественные и видовые характеристики; рубрики и под-рубрики; даны рекомендации относительно практического применения ресурсов.

The Ukrainian sites of religious organizations, in terms of having documentary resources at their content, are considered and analyzed. As a result of quantitative and qualitative analysis of Internet resources, there are determined the existence of websites with a documentation component of various denominations of Orthodox direction in Ukraine; their quantitative and specific characteristics; headings and subheadings of the content of Web sites; practical recommendations for their application.

Додаток 1

Наявність документів у контенті офіційних веб-ресурсів УПЦ (МП)

Назва сайта	Веб-адреса	Назва рубрики, в якій розміщено документи	Наявність підрубрики, що містить документи
Українська Православна Церква	http://church.ua/	Новини	Немає
Священний Синод УПЦ	http://sinod.church.ua/	Документи	Звернення, Журнали
Інформаційно-аналітичний портал "Про церкву"	http://pro.church.ua/	Документи УПЦ	Статут, Юридична база, Соціальна концепція
Бориспільська єпархія	http://boryspil-eparchy.org/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження, Командування, Грамоти, Нагороди, Зразок прохання, Інші документи, Загальні документи
Бердянська єпархія	http://berdyansk.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Балтська єпархія	http://balta.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Білоцерківська єпархія	http://bilatserkva.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Горлівська єпархія	http://gorlovka.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Дніпропетровська єпархія	http://dniproperovsk.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Житомирська єпархія	http://zhytomyr.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Запорізька єпархія	http://zp.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Кіровоградська єпархія	http://kirovograd.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Дніпродзержинська єпархія	http://kamianska.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Львівська єпархія	http://lviv.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Кам'янець-Подільська єпархія	http://kamyanskyi-podilskyi.church.ua/	Архієрей	Послання, Укази
Київська митрополія УПЦ	http://mitropolia.kiev.ua/	Священникам	Розпорядження
Криворізька єпархія	http://kriviyrig.church.ua/	Документи	Розпорядження
Кременчуцька єпархія	http://kremenchuk.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Конотопська єпархія	http://konotop.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Новокаховська єпархія	http://novakahovka.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Луганська єпархія	http://lugansk.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Миколаївська єпархія	http://mykolaiv.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Могилів-Подільська єпархія	http://mogilivpodilskyi.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Мукачівська православна єпархія	http://mukacheve.church.ua/	Єпархія	Документи
Овруцька єпархія	http://ovruch.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Олександрійська єпархія	http://olexandriya.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Одеська єпархія	http://odesa.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Полтавська єпархія	http://poltava.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Роменська єпархія	http://romny.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Ровенківська єпархія	http://rovenki.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Сарненська єпархія УПЦ	http://sarny.church.ua/	Документи	Статут
Тернопільська єпархія	http://ternopil.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Тулчинська єпархія	http://tulchin.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Уманська єпархія	http://uman.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Харківська єпархія	http://kharkiv.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Херсонська єпархія	http://kherson.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Хмельницька єпархія	http://khmelnytskyi.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Хустська єпархія	http://khust.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Чернівецька єпархія	http://chernivtsi.church.ua/	Документи	Статут, Укази, Розпорядження
Православ'я в Україні	http://orthodoxy.org.ua/	Собор 2016 док.	Немає
Українська православна церква	http://orthodox.org.ua/	Документи УПЦ	РПЦ про УПЦ, Статут УПЦ, Соціальна концепція
Иподиаконы Его Блаженства	http://www.ipodiakony.org.ua/	Статті та матеріали	Немає

Наявність документів у контенті веб-сайтів єпархій УПЦ (МП)

Назва сайта	Веб-адреса	Назва рубрики, в якій розміщені документи	Наявність підрубрики
Українська православна церква Київський Патріархат	http://www.cerkva.info	Документи	Немає
		Патріарх	Послання
		Церква	Статут та канонічне положення, Священний синод та Вища церковна Рада
Волинська єпархія	http://www.pravoslavivolyani.org.ua/	Документи	Заяви, Звернення, Послання, Резолюції, Укази
Дрогобицько-Самбірська єпархія	http://drogobych-orthodox.info/ukr/	Архієрей	Послання
Донецько-Маріупольська єпархія	http://cerkva.dn.ua/	Документи	Немає
Закарпатська єпархія	http://www.cerkva.uz.ua/	Новини	Послання, Звернення, Укази
Львівська єпархія	http://www.gradleva.com/	Архієрей	Послання, Слова та вітання
Коломийська єпархія	http://kolomija.com/	Документи	Накази
Кіровоградська єпархія	http://www.cerkva-el.com.ua/	Офіційно	Послання, Заяви, Укази
Рівненська єпархія	http://rivne-cerkva.rv.ua/	Офіційна частина	Немає
Хмельницька єпархія	http://cerkva-km.info/	Документи	Послання та звернення, Укази, Розпорядження
Чернігівська єпархія	http://cerkva.in.ua/	Офіційно	Укази та розпорядження, Оголошення, Послання

Додаток 3

Веб-сайти УАПЦ, які містять основний масив документів конфесії

Назва сайта	Веб-адреса	Назва рубрики, в якому розміщені документи	Наявність підрубрики
Українська автокефальна православна церква	http://church.net.ua	Офіційні документи	Послання, Звернення, Діяння Помісних соборів
Житомирська єпархія	http://uapc.zt.ua/	Документи	Немає
Львівська єпархія	http://uaoc.lviv.ua/	Офіційні документи	Немає
Таврійська єпархія	http://uaoc-tavria.com/	Офіційні документи	Немає
Карпатська єпархія	http://keuapc.org/	Документи	Документи УАПЦ, Документи єпархії
Харківсько-Полтавська єпархія	http://uapc.org.ua/	Єпархія	Немає
Архієпископ Харківський і Полтавський Ігор (Ісідор)	http://www.bishop.kharkov.ua/home	Заяви	Немає

Надійшла до редакції 2 лютого 2017 року

ВИДАТНІ ДІЯЧІ ТА ВИЗНАЧНІ ПОДІЇ



УДК 821.161.2.09+378.4.093.2:070(477-25)КНУ(092)

Книжкова скриня Володимира Різуна

Я щоразу з трепетом розгортаю книжкові видання — обов'язкові примірники, що надходять до Книжкової палати України. Бо кожна з цих праць — не тільки ще одна одиниця зберігання, яку маємо облікувати, каталогізувати та, зрештою, забезпечити їй належне фондове "утримання". Кожна книжка (як і журнал, газета, плакат, листівка, будь-яка інша видавнича продукція) — документ, фіксація часу, що невлучливо спливає, однак залишається для прийдешнього у словах та зображеннях. Кожна українська книга — це ще один том тисячолітньої видавничої справи нашого народу, ще один камінчик у підмурок, цеглина у будівлю української незалежної держави, світоглядною цінністю громадян якої має бути, переконаний, книжність як свідчення та уособлення освіти і знань.

Із величезною повагою і шаную ставлюся до авторів видань — художніх, наукових, публіцистичних... Письменника, науковця, публіциста, людину, яка творить, не можна не поважати за її, знаю, нелегку працю, здібності, а то й талант. Проте особливе ставлення у мене, зізнаюся, до науковців. І не лише тому, що належу до їхнього кола, присвятив науковій праці та дослідженням багато років. Я переконаний, що саме інтелектуальна наука — у будь-якій галузі, нові знання, відкриття і невтомний пошук є актуальними і потрібними для руху вперед, для усвідомлення себе і свого місця у сучасному світі.

Володимир Різун — з когорти тих людей, хто шукає нових доріг, прагне заповнити ще білі сторінки наукового пізнання. У фондах Книжкової палати України зберігаються численні праці Володимира Володимировича, серед яких